
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
17 octobre 2024, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL
Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X
Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant PIEDIGROSSI Jean-Luc X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante BALLENECKER Anne X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Inspecteur Éducation Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires (mairie)
Vice présidente du SISAM 

CHATELAIN Kathy X

ATSEM CHAVANNE Evelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
BALLENECKER Anne

MASSON Isabelle X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
BALLENECKER Anne

RONZON Stéphanie X

Parent titulaire CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne BOURGUIGNON Clarisse X

Parent suppléant CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne RAMBAHINIARISON Julie X

Parent titulaire CE1/CE2 PIEDIGROSSI 
J-Luc

LEGROS Magali X

Parent suppléant CE1/CE2 PIEDIGROSSI J-Luc SOMMER Nadia X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre MUDRY Laëtitia X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre RABILLOUD Chloé X

Parent titulaire CE1 TRINCAT Anne VAUSSANVIN Charline X

Parent suppléant CE1 TRINCAT Anne GRAND Laure X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie DELATTRE Coline X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie GAGNEUX Isabelle X

Parent  titulaire  GS/CP  MAUGET  ANDRE
Christine

DESSAINTE Justine X

Parent  suppléant  GS/CP  MAUGET  ANDRE
Christine

ROUVEIROLLES Till X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle PASCAL Charlotte X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain AVOCAT-MAULAZ Emmanuelle X

1)  Présentation  de  l'équipe  enseignante,  des  ATSEM, des  AVS.  Effectifs  de
l'école :
Une nouvelle enseignante a intégré notre équipe : Anne BALLENECKER, enseignante en CM2
en binôme avec Anne-Laure BONDAZ. 



Cette année, Colombine LEGRAND est toujours titulaire remplaçante rattachée à notre école.

PS/MS Alain MAYADE : 12 PS et 13 MS = 25 élèves
PS/MS Isabelle THOMAS : 12 PS et 13 MS = 25 élèves
GS/CP Christine MAUGET ANDRE : 12 GS et 13 CP = 25 élèves
GS/CP Stéphanie COLLARD : 11 GS et 13 CP = 24 élèves
CE1 Anne TRINCAT : 25 élèves
CE1/CE2 Jean-Luc PIEDIGROSSI : 5 CE1 et 21 CE2 = 26 élèves
CE2/CM1 Pierre MEYER : 11 CE2 et 14 CM1 = 25 élèves
CM1/CM2 : Marie-Jeanne CLOT :  17 CM1 et 8 CM2 = 25 élèves
CM2 : Anne-Laure BONDAZ – Anne BALLENECKER : 27 élèves de CM2
Total de 2  27   élèves.   

Quatre ATSEM travaillent avec les maîtres :
ESNAULT Stéphanie – HENNARD Karine – JOURDAN Sandrine – CHAVANNE Evelyne.

Cette année, quatre AESH (Accompagnant des Élèves en Situation de Handicap) assistent des
élèves  :  Catherine  CHEVALLAY,  Estelle  BAUD,  Stéphanie  DECONCHE  et  Delphine
COMBET.

2) Intervention du SISAM     : :  
Au Conseil d’École, le SISAM est représenté par Kathy CHATELAIN, vice-présidente. Voir le
passage consacré au voyage à Paris, en page 6.

3) Lecture et vote du règlement intérieur de l'école     :  
Règlement distribué aux parents et lu par les maîtres.
Vote du règlement intérieur à l'unanimité. Ce nouveau règlement sera collé dans les cahiers de
liaison et valable jusqu’au premier Conseil d’École de l’année scolaire 2025/2026.

4) Activités pédagogiques     de l’année     :  
Activités pédagogiques depuis le 2 septembre     2024 (date de la rentrée scolaire) :  

* Les évaluations nationales du CP au CM2 de début d’année ont eu lieu. Les résultats vont
servir  de  base  au  travail  de  remédiation  mis  en  place  dans  les  classes  et  en  Activités
Pédagogiques Complémentaires (APC). Les résultats ont été transmis aux parents qui ont eu la
possibilité de rencontrer les enseignants.
Pour ne pas multiplier les périodes d’évaluation en élémentaire, l’équipe pédagogique a décidé
de passer en remise de Livret Scolaire Unique (LSU) semestriel, avec deux LSU dans l’année :
janvier/février et juin. 

*  Les Activités Pédagogiques Complémentaires ont lieu tous les jours de 11h30 à 12h en
élémentaire et de 12h45 à 13h15 en maternelle.
Des heures de soutien sont également proposées le soir par certains enseignants.  

* Les Incorruptibles et la participation des classes de CM1/CM2 et CM2 au concours des
Petits Champions de la lecture : 



Tous les élèves de l'école participent au projet autour des sélections de livres. Les objectifs du
travail réalisé sont nombreux : donner le goût de lire, donner le goût des livres, progresser en
lecture, lire des textes variés, faire des choix, justifier ses choix. Au mois de mai, tous les élèves
de l’école voteront pour leur livre préféré.

Les enseignants remercient l'APE et la bibliothèque pour l'achat des séries de livres.

Les élèves de Mme CLOT et de Mmes BONDAZ/BALLENECKER sont inscrits au concours
national des  Petits Champions de la lecture. L’objectif est de progresser en lecture à voix
haute. Au niveau de l’école, le concours se déroulera en deux temps : une ½ finale en classe le
23 janvier pour déterminer des demi-finalistes et une finale à la salle des fêtes le 24 janvier pour
élire  2 élèves qui participeront à la finale départementale.

* Intervention de l’association Lire et Faire Lire dans les classes de GS/CP et de CE1 :
Mme GOURDIN et Mme CARRILLAT viendront dans les classes 1h par semaine pour lire une
histoire à de petits  groupes d’élèves. L’objectif  étant de donner envie de lire,  donner envie
d’apprendre à lire, de prendre plaisir en écoutant une histoire lue. Les bénévoles étant retraitées,
le lien intergénérationnel est également une raison importante de s’inscrire à ce projet.

*  La chorale des élèves d’élémentaire a commencé le 7 octobre : nous remercions Jean-Luc
PIEDIGROSSI, qui l’anime, une fois par mois.  Deux groupes sont constitués : GS/CP/CE1 –
CE2/CM1/CM2. Le premier chant  choisi  par  les  enseignants  est  Le chant du Canada.  Nos
élèves aiment chanter ensemble et les bienfaits du chant choral se constatent tant sur le plan
artistique que pédagogique et social. 

De nombreuses activités pédagogiques sont en lien avec notre environnement et la nature  car
notre école est labellisée E3D niveau 2 (Ecole en Démarche de Développement Durable).

 « Un rêve d’abeilles » à l’école : 
C’est la classe de CE1/CE2 de Jean-Luc PIEDIGROSSI  qui a étiqueté et mis en pots le miel
récolté au printemps et cet été. Chaque élève de l’école a pu repartir avec son petit pot.  

Cédric PERIAT est intervenu dans les classes de GS/CP de Stéphanie COLLARD, CE1 d’Anne
TRINCAT,  CE1/CE2  de  Jean-Luc  PIEDIGROSSI,  CE2/CM1  de  Pierre  MEYER  en  deux
temps :
-  1h30 de théorie  en classe :  étude de l’anatomie de l’abeille avec un important  travail  de
vocabulaire - rôle des habitants de la ruche - ce qui menace les abeilles et ce que l’on peut faire
pour les aider.

- 2h de pratique au rucher : les élèves ont enfilé la combinaison du petit apiculteur ; ils ont
ouvert la ruche et ont pu observer la reine, et le travail des abeilles.

Cette activité, extrêmement riche, est entièrement financée par des entreprises de la commune
qui  souhaitent  s’investir  dans  la  protection  de  la  biodiversité  en  participant  à  un  projet
écoresponsable  et  pédagogique.  Nous  remercions  particulièrement  Maxime  MUDRY  qui



coordonne tout le projet, recherche des entreprises partenaires et fait le lien entre l’association
Un rêve d’abeilles et l’école.

* Cycles natation des élèves de CP,  CE1 et GS:
Les élèves de CP ont commencé leur cycle la deuxième semaine de la rentrée. Répartis en deux
groupes  (un  groupe  avec  la  maîtresse,  l’autre  avec  le  MNS),  les  élèves  ont  tous  fait
d’importants progrès. Huit élèves sur 26 ont obtenu le pass nautique, et trois autres l’ont obtenu
avec brassière. 

Les CE1 ont commencé leur cycle le 8 octobre. Ils sont répartis en 3 groupes : 2 MNS et la
maîtresse. C’est une organisation très confortable.

Les GS débuteront leur cycle de 7 séances le 18 novembre.

Les enseignantes remercient :
- les parents qui ont passé l’agrément natation et qui accompagnent les groupes dans l’eau et les
parents qui aident les enseignants  dans les vestiaires. 
- la mairie qui finance en totalité cette activité pédagogique.
 
* MARGENCOURT, le 11 octobre, pour tous les élèves de notre école : 
Cette année, nous avons décidé de remettre cette matinée à l’agenda du mois d’octobre. Elle
finalise ainsi le cycle de course longue réalisé dans toutes les classes en début d’année. Le
principe de MARGENCOURT : en élémentaire, courir/marcher autour du stade pendant une
heure.  En  maternelle,  courir/marcher  autour  d’un  terrain  de  200  m,  à  l’intérieur  du  stade,
pendant ½ h.
Cette année, 1 478 km ont été parcourus par nos jeunes coureurs. 

Les  enseignants  remercient  chaleureusement  les  parents  qui  viennent  à  8h  pour  préparer
l’activité. Merci également aux nombreux spectateurs qui encouragent nos petits champions.

Question posée par un parent     :   « Pourquoi n’y a-t-il pas de collation après Margencourt ? »
Notre réponse : Le premier service de la cantine est à 11h30. Nous ne souhaitons pas « couper
l’appétit » de nos petits coureurs. Les enseignants les incitent à bien déjeuner le matin de la
course.

* Visite de l’usine d’embouteillage des Eaux d’Evian pour les CE2 et les CM1 :
Cette visite est organisée tous les deux ans et permet à nos élèves de travailler sur l’histoire de
l’eau d’Evian, son trajet depuis l’impluvium du plateau de Gavot jusqu’à l’usine, le processus
de fabrication des bouteilles et le transport pour acheminer l’eau aux quatre coins du monde.

Financement : COOP (coopérative scolaire) et mairie pour les trajets en car.

*  Projet musical avec Maxime BOUCHET autour des percussions pour les classes d’Anne
TRINCAT,  de  Jean-Luc  PIEDIGROSSI  et  de  Pierre  MEYER.  Activité  rythmique  très
enrichissante pour nos élèves.
Éveil  musical  pour  les  classes  d’Alain  MAYADE,  de  Christine  MAUGET ANDRE  et  de
Stéphanie COLLARD : danses et chants sur des musiques du monde.



Ce cycle de 9 séances est financé par l’APE que nous remercions.

* Projet Madagascar de la classe de CM1/CM2 de Marie-Jeanne CLOT : 
Une famille de la classe est partie 3 semaines à Madagascar : occasion rêvée pour monter un
projet interdisciplinaire très riche. Du matériel pédagogique a été récolté auprès des élèves de
l’école (40 kg) et offert à une association qui le distribue aux écoliers malgaches.

Un grand merci aux familles de l’école qui ont participé à la récolte de fournitures.

Les principales activités pédagogiques qui auront lieu en cours d’année     :  

* Le Festival des P’tit Malins dans notre école pour les élèves d’élémentaire : 
Le 18 octobre, les élèves de CP, CE1, CE1/CE2 recevront Ian de Aes, auteur/illustrateur de
l’album Chance ou malchance.
Les  classes  de  CM1/CM2  et  CM2  feront  la  connaissance  de  l’autrice  à  succès  Susie
MORGENSTERN.

C’est Karine, de la bibliothèque, qui fait le lien entre l’école et les responsables du festival. Un
grand merci à elle pour cette organisation. 

Financement : COOP de l’école.

*  Les  élèves  de  CM1/CM2  de  Mme  CLOT  vont  commencer  un cycle  zumba  de  10
séances avec Alexandra ENNE. Activité physique très appréciée des élèves qui se défoulent à
chaque séance tout en travaillant la coordination bras/jambes.

Merci à l’APE pour le financement de cette activité.

*  Le projet  nature  et  environnement des  classes  de  PS/MS avec  France  Nature  et
Environnement : 
C’est un projet de classe qui va se dérouler sur toute l’année avec plusieurs sorties dans la
nature proche de l’école. Le thème de l’intervention de FNE est le hérisson.
Ce projet sera financé par la coopérative de l’école.

Pour sensibiliser les élèves à la protection de l’environnement, la classe de PS/ MS d’Isabelle
THOMAS est  inscrite  aux  défis  de  l’association  Ma  p’tite  planète.  Ce  sera  l’occasion  de
travailler sur le gaspillage de nourriture.

Les projets en lien avec la mairie     :   
Comme tous les  ans,  les  projets proposés par  la mairie et  les  services techniques sont très
nombreux : plantations de bulbes en pots et sur les pelouses proches de notre école, totem à
insectes, nichoirs à oiseaux/insectes, plantation d’arbres dans l’arboretum du stade, nettoyage
des chemins et projet d’une « fresque nature » pour mettre en valeur le mur de l’abri à vélos.
Un grand merci pour toutes ces propositions qui permettent à nos élèves de se familiariser avec
la flore et la faune de notre commune, tout en tissant des liens avec les employés techniques
qu’ils ont l’habitude de rencontrer à Margencel.



* Le voyage citoyen à Paris des 35 élèves de CM2 les 9, 10 et 11 avril 2025.
Cette année, 135 CM2 de Sciez, Anthy et Margencel se rendront à Paris grâce au projet citoyen
du SISAM (Syndicat Intercommunal Sciez Anthy et Margencel).
Les CM2 de Margencel partiront en car le mercredi matin pour rentrer le vendredi soir. Le
programme est en cours d’élaboration. 

Le financement du voyage est assuré en grande partie par le SISAM, que nous remercions. Le
Conseil  Départemental,  l’APE et  les  parents  des élèves concernés participent  également  au
financement du projet.

Q  uestion  de  parents     :    « Où   faut-il   et   quand  faut-il  s’adresser   pour   être   parent
accompagnateur ? »

–> Réponse d’Anne-Laure BONDAZ     :   Cela dépend des classes, il n’y a pas de règle. En ce qui
concerne le voyage à Paris,  c’est Anne-Laure BONDAZ qui propose à des parents qui ont
l’habitude de gérer un groupe d’élèves. 
Il est important que les parents respectent le choix des enseignants quant à l’organisation qu’ils
décident, la priorité étant la sécurité des élèves.

*  Classes vertes sur le thème de la montagne des deux classes de GS/CP aux Carroz
d’Arâches :
Les dates ne sont pas encore définitives. Les classes de Mme MAUGET ANDRE et de Mme
COLLARD partiront ensemble, au printemps, 3 jours et 2 nuits. Une réunion sera proposée aux
parents pour détailler l’organisation du séjour.

Financement : APE, Conseil Départemental, mairie et parents de la classe.

* Classe verte sur le thème de la montagne de la classe de PS/MS d’Isabelle Thomas au
centre FOL des Puisots  au Semnoz :  Les dates ne sont  pas encore définitives ;  elles seront
communiquées ultérieurement.  Les  parents  seront  informés des détails  du projet  lors  d’une
réunion.

Financement : APE, Conseil Départemental, mairie et parents de la classe.

Voici d’autres projets pédagogiques pour cette année scolaire 2024/2025.

* Projet Vendée Globe à partir du mois de novembre en élémentaire.
* Visite du musée de Préhistoire pour les CE2.
* Cycle kayak des CM1 en mai/juin 2025.
* Projet Ligue de Protection des Oiseaux des CE1 d’Anne TRINCAT.
* Sortie neige pour les élèves de GS jusqu’au CE1.
* Nous fêterons le Carnaval le 21 février 2025.
* Le spectacle des classes de GS/CP et PS/MS aura lieu le  18 avril 2025.
* Le Cycle équitation des MS se déroulera au printemps.
*  La journée citoyenne des CM1 organisée par le SISAM aura lieu le 20 juin 2025.



*  Le Savoir Rouler à Vélo des CM2 avec les Cyclos Randonneurs de Thonon, la dernière
semaine de classe juillet 2025.
* Intervention de l’association  Un Rêve d’abeilles au mois de mai/juin pour les classes qui
n’ont pas eu la visite de Cédric cet automne.
* Les ateliers secourisme avec Patrick BONDAZ, pour toutes les classes, au mois de mai.
* La kermesse, le 27 juin 2025.

 De nombreux projets  nécessitent  un financement.  L’équipe enseignante  remercie  vivement
l’Association  des  Parents  d’Elèves  qui  œuvre  toute  l’année  pour  récolter  les  sommes
nécessaires au paiement de ceux-ci.

Un grand merci également  à la mairie qui finance les cycles natation, une partie des classes de
découverte et tous les transports en bus.

5) Questions diverses     :  

Sécurité     de notre école :   

* Le  4 octobre, un  exercice d’évacuation  incendie a été réalisé. Nous avons évacué toute
l’école (élèves et personnel) en 2 min 36 s.

* Le 14 octobre, nous avons fait un exercice de confinement suite à une intrusion fictive dans
l’école. (PPMS attentat)

* Question de parents     sur la sécurité     :  
« Côté nouveau bâtiment : Il n'y a pas d'éclairage sur ce parking. Avec la saison qui avance nous arrivons aux
périodes de l'année où il fait nuit aux heures de passage, notamment durant le périscolaire.
La sécurité n'est pas idéale quand il faut traverser ce parking avec les enfants et qu'il fait nuit. Est-il possible
de remédier à cela?
De mémoire, il  y a peut-être des éclairages automatiques sur le bord du bâtiment, côté trottoir, mais c'est
insuffisant pour éclairer jusqu'aux voitures.

Un autre point au sujet de ce parking:
Certaines familles se garent dans le rond-point au bout du parking, soit dans l'attente de la sortie des classes,
soit le temps d'aller récupérer les enfants au périscolaire. Est-ce acceptable? Si non, serait-il possible de faire
passer un message aux familles de l'école ?

De manière  générale,  y  a-t-il  des  recommandations/rappels  qui  pourraient  être  proposés  pour  éviter  tout
accident sur les parkings à proximité des enfants ? (Rouler doucement, se garer sur des places, en marche
arrière, ne pas laisser tourner son moteur dans l'attente de récupérer son enfant (pollution), à défaut ne pas
quitter son véhicule en laissant le moteur tourner, utilisation des sièges autos, autre...)

Il y a souvent une semaine à l'école de prévention des accidents, secourisme,... pour les enfants. Est-ce qu'une
sensibilisation des enfants et des parents aux dangers de la route serait envisageable ? » 

–> Réponse de la mairie (Dominique JORDAN) et des enseignants     :  
Il n’y a effectivement pas d’éclairage communal sur ce parking car il est réservé à l’école et
n’est pas utilisé en dehors des heures scolaires. L’éclairage du bâtiment se met en marche à
partir du retour des vacances de Toussaint et fonctionne à 6h30 et à 17h30 (jusqu’à 19h).



A 16h30, le stationnement est compliqué, c’est vrai. Nous rappelons qu’il est possible de se
garer vers le cimetière mais de nombreux parents préfèrent se garer sur les abords du parking,
rendant très compliquée la circulation. Une signalétique va être mise en place au niveau du
rond  point  pour  interdire  aux  parents  de  se  garer  à  cet  endroit.  La  police  municipale  est
également  prévenue  des  difficultés  rencontrées  et  sera  amenée  à  passer  pour  réguler  la
circulation. Des solutions sont recherchées  mais le plus simple serait que chacun applique des
règles de bon sens et de civisme.

Photos de fratries     :   
« Je ne suis pas satisfaite des photos de fratries  ; elles sont prises de trop loin »
–> Réponse d’Anne-Laure BONDAZ.
Après discussion avec les parents présents au Conseil d’École, il apparaît que les photos prises
cette année ne posent pas de problème à signaler. Personne n’a confirmé cette remarque.

Procès verbal rédigé par Anne-Laure BONDAZ.

Prochains Conseils d’École     : jeudi 20 mars et jeudi 19 juin à 19h.  


